

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора, профессора кафедры челюстно-лицевой хирургии имени академика Н.Н. Бажанова ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский университет) Гринина Василия Михайловича на автореферат диссертации Александриной Екатерины Сергеевны «Оптимизация местного лечения пациентов с афтозным стоматитом», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Афтозный стоматит является достаточно распространённой патологией среди всех заболеваний слизистой оболочки рта. Как утверждает автор, по данным, полученным на основании ретроспективного анализа, лица молодого возраста (по ВОЗ) наиболее подвержены данной патологии, при этом отмечен прирост обращений пациентов с афтозным стоматитом после перенесенной инфекции COVID-19, что свидетельствует о необходимости дальнейшего совершенствования диагностических и лечебных подходов. Всё это определяет актуальность исследования, проведенного Александриной Е.С.

Автором была разработана и апробирована комбинированная методика местного лечения афтозного стоматита с применением системы локальной доставки дезоксирибонуклеата натрия и аппликаций озонированным маслом. По результатам исследования доказана эффективность предлагаемой методики относительно общепринятой схемы лечения афтозного стоматита, что позволяет оптимизировать процесс стоматологической помощи таким пациентам.

Кроме того, результаты исследования послужили основой для разработки алгоритма диагностики и лечения афтозного стоматита. Лечение по данному алгоритму предусматривает дифференцированный подход к терапии – в частности, дифференцировать оказание помощи пациентам с частыми рецидивами и пациентам с единичными, редко рецидивирующими афтами. Помимо этого, алгоритм диагностических мероприятий позволит практикующему врачу на каждом этапе выявить потенциально вероятные причины заболевания. Ввиду отсутствия четких представлений об этиологии афтозного стоматита, данный алгоритм может служить крепким подспорьем для

практического здравоохранения. Представленная диссертационная работа имеет практическую значимость, связанную с мониторингом и лечением пациентов с афтозным стоматитом.

Диссертация выполнена на репрезентативном материале. Для достижения поставленной цели проведен достаточный объем клинических и лабораторных исследований. Автором предложен алгоритм диагностики и лечения пациентов с афтозным стоматитом.

Автором проведено внедрение полученных результатов в клиническую практику, что позволяет повысить эффективность диагностики и лечения пациентов с афтозным стоматитом.

Значимость диссертационного исследования подтверждается многочисленными публикациями: 18 печатных научных работ, из них 7 - в журналах, рекомендованных ВАК РФ, 1 статья опубликована в издании, входящем в базу данных Scopus, 1 - Web of Science. По результатам диссертационной работы получены 1 патент РФ, 2 свидетельства о государственной регистрации базы данных, издано 2 учебных пособия.

Практическая значимость и научная ценность. В практическую деятельность ряда поликлиник г.Волгограда внедрены результаты исследования, которые расширяют представления о патоморфологических процессах в слизистой оболочке рта при афтозном стоматите.

Полученные автором данные достоверны и представляют теоретическую и практическую ценность. Автореферат отражает все этапы исследования. Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК РФ.

Принципиальных замечаний к работе нет.

Заключение.

Диссертационная работа Александриной Екатерины Сергеевны на тему «Оптимизация местного лечения пациентов с афтозным стоматитом», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (научный руководитель: д.м.н., профессор

